

观瀑赏枫 探刘基故里

生态小城

文成以生态美著称，号称“八山一水一分田”，随处可见非同寻常的“绿”，更被定位为“温州大都市区的休闲度假胜地”。特别是春夏之际，全境超过70%的森林覆盖率，带来凉爽的气候和清新的空气，是名副其实的

天然大氧吧。而文成拥有精致的山区田园村落，村庄分布于山林间的平坦地带，或阡陌纵横，或零星散落，部分保持着较好的原生态风貌。

推荐景点：百丈漈

位于温州市文成县百丈漈镇董庄村的百丈漈景区，被大世界基尼斯认证为“中华第一高瀑”。景区地处文成县北部海拔300米至638米的高山之巅，纵深约3公里，面积4.75平方公里，号称一漈雄、二漈奇、三漈幽。瀑布上游汇集了200多平方公里的集雨

面积，汇成激流，突奔百丈深壑，形成震撼的阶梯形瀑布群。其中，位于二漈上的水帘洞蔚为奇观，人可过其下，却会全身湿透。而百丈三漈更如长纱白练，横穿在6里秀谷中，一帆峰、笔尖峰、老鹰峰、观音送子岩、一指观音峰等，与碧潭瀑布相映成趣。

猴王谷

猴王谷位于文成县西部山区石垟林场境内，距县城50公里，毗邻国家级森林公园铜铃山。这里分布着2万余亩的原始丛林，谷幽林深，遍生奇花异草，行于其内，常可遇

到猴、麂、鸟、雀等在身旁穿梭，特别是短尾猴，成群出没，顽皮又可爱。景区内最壮观的要属“猴子观海”景点，站在观景台上，可观两地三县的全景。

红枫古道

文成名声最广的景观，可能就是这“红枫古道”。每到深秋万物萧索之际，县城的山岭便被红枫点缀起来，而古道与红枫相映，更显得充满沧桑的美感。文成的红枫岭数目众多，遍布全县各地，迄今保存完好的有70余条，风格各异。在县城四周的山上分布着大会岭、苔岭、岩庵岭、龙川岭、松龙岭等几条大的红枫岭，其中大会岭红枫古道景色最壮观，也最是吸引摄影爱好者。



人文小城

自古以来，“儒释道”三家文化就和谐地融入在文成的每个角落。

文成是北宋名相富弼、明朝开国元勋刘伯温、当代新闻泰斗赵超构的诞生地，其中以刘伯温名气最大。刘伯温又名刘基，是我国历史上杰出的政治家、思想家、军事家和

文学家，其出生地南田山，《洞天福地记》中有云：“古称七十二福地，南田居其一。”平均海拔600多米，地势开阔，是江南地区罕见的高山平台，可以看到“人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开”的奇丽景象。

推荐景点：刘基庙

位于文成县南田镇九都村，占地近3000平方米，1458年(明天顺二年)敕建，次年完

成，为七开间回廊合院式木构建筑，正厅和木牌坊等主体至今保持着明代建筑特色。

安福寺

安福寺是东方净琉璃世界药师琉璃光如来应迹弘化道场，位于西坑畲族镇。该寺始建于唐宪宗元和三年(公元808年)，清世祖顺治皇帝曾为其御书“大雄宝殿”，乾隆年间被封为皇家寺院，历史上曾有37位高僧住持道场，弘法化人。2003年安福寺展开重建工程，寺院现总占地面积达1400多亩。

天冷啦，您想与父母去台湾和海南旅游吗

河南国际旅行社周口分社
推出台湾之旅和海南双飞专线游

□记者 候国防

本报讯 时值年末，我市旅游行业又迎来一年之中的最淡季。为迎合市民冬季去南方度假旅游的需求，河南国际旅行社周口分社同时推出“乐享台湾深度美食之旅”、“海南夕阳红候鸟双飞”和“2014年候鸟休闲度假”等专线游。这些线路自推出以来深受我市旅游爱好者的青睐。

专线一：乐享台湾深度美食之旅宝岛台湾碧波环绕、山川秀丽、美食缤纷，更有着与大陆一衣带水、同根同祖的历史文化。台湾美食、风景、文化，都沉淀着深厚与鲜

活的味道。由于舒适度高、性价比高等原因，此专线以同样的价格，完全不同的品质，让人尊享不一样的旅行。呈现五大特点，食：精选人气餐厅，品尝台湾美食。住：升级五星酒店、另精心安排体验民居或牧场、感受精品汽车旅馆的独特。行：搭乘空客A330，全程舒适豪华大巴，船游日月潭并乘缆车高空俯览。游：深度体验台湾美。娱：美汤温泉，可饮可浴，让人在游玩的同时尽享身心愉悦体验。

专线二：晴暖夕阳——海南夕阳红候鸟双飞10日游挽着老伴的手，呼唤几个亲朋好友，一起去海南度假吧。在海南明

媚的阳光下，轻轻漫步在湛蓝的大海边，走在松软的沙滩上，度过一段完全放飞心情的幸福假期。5天旅游+5天养生=10天老年朋友的健康养生旅程。此专线游精选海南精美景点的旅游，在运动中感受海南风情，体验旅游乐趣。旅游结束后，专车前往老年养生度假酒店，展开为期5天的自然养生度假生活。行程安排根据老年人的体力及睡眠习惯，精选海南代表景区，每天做到游休结合。迎合老年人饮食习惯，荤素营养科学搭配。精选指定酒店，保证老年人睡眠质量。另外，爱心导游全程服务；当团导游每日代发平安短信一次，

免去家人担忧。

专线三：晴暖夕阳——2014年候鸟休闲度假15天、30天，分别在海南海口、三亚、琼海、文昌、澄迈等地设立有环境优美，设施健全的候鸟度假连锁基地，构成一个个温馨的候鸟度假家园。以“代儿女尽孝心，为老人分忧愁”为服务宗旨，有组织，有保障的照料候鸟人在海南的度假生活，并举办丰富多彩的老年人活动节目，陪伴老年人度过一段美好而难忘的候鸟休闲度假之旅。

天冷啦，您想与父母去台湾和海南旅游吗？那就快到河南国际旅行社周口分社或周口山水旅行社咨询报名吧。

河南省老龄产业协会老年旅游专业委员会成立

周口山水旅行社成为我市唯一理事单位

□记者 候国防

本报讯 记者昨日获悉，不久前，河南省老龄产业协会老年旅游专业委员会在郑州成立。河南省老龄产业协会领导及各省辖市60多家旅游机构负责人和旅游产品供应商参加会议。周口山水旅行

社成为我市唯一理事单位。该旅游专业委员会的成立，将会为更多老年人量身打造老年旅游线路，并提供更优质的旅游服务。

据了解，河南省老龄产业协会老年旅游专业委员会是从事与老年旅游度假养生产业相关的规划、开发、服务、经营

管理的非营利社会公益性组织。该委员会以共同打造“情暖夕阳”品牌为核心，以共同策划大型公益活动为发展契机，以统一产品、统一供应商、统一出发时间、统一价格、统一宣传推广、统一策划大型公益活动“六个统一”为联络纽带，中原联动，捆绑发展，实现多方利益共

赢，共同繁荣中原地区老年旅游市场。

周口山水旅行社总经理梁琼说，作为河南省老龄产业协会老年旅游专业委员会的理事单位，周口山水旅行社今后将陆续推出新的、适合周口老人的夕阳红线路，并提供优质旅游服务，为周口老年人旅游打造安心、放心、舒心的环境。